

《河下古镇来了新创客》系列报道之九

让四代传承的糕点香飘河下

融媒体记者 丁佳涵 孙军

春节将至,河下古镇的龍记糕点铺传出阵阵糕点香气,吸引着市民游客前来探寻。龙润民是龍记糕点的第四代传人,在龙润民的记忆里,春节满是糕点的香甜,他想将这份香甜融入古镇的街巷里,让这份味道能历久弥新。

四代记忆,传承糕香悠悠

“我的家族经营糕点生意已经传承了四代,这份甜蜜的事业自曾祖父那一起便与我们家结下了不解之缘。从我记事起,我就在糕点的香气中长大,它不仅是我生活的一部分,更是我情感的寄托。我对那些传统糕点有着一份难以割舍的情怀。”龙润民认为,糕点是苏式月饼层层酥皮下包裹的醇厚内馅,是牛皮糖软糯劲道中的甜蜜拉扯,亦是酥桃入口即化的满口留香。于他而言,糕点早已超越食物的范畴,成为一份情感羁绊,是儿时围坐长辈膝下的温馨,是成长路上每一个重要时刻的陪伴。“在2009年的时候,我接过了这份甜蜜的接力棒,决心继续传承这份历经岁月洗礼而愈发醇厚的老味道。”龙润民告诉记者。



用微信扫描二维码看视频

古镇机遇,点亮创新薪火

近两年河下古镇人气如春笋拔节,日益兴旺,龙润民敏锐地捕捉到这一契机。“随着河下古镇的人气日益旺盛,我心中那份将中式糕点推陈出新的愿望也愈发强烈。我决定抓住这个机会,去年年初在河下古镇开设龍记糕点新店铺,期待能将这份甜蜜的味道传递给更多顾客。”龙润民告诉记者在古镇开店的初衷。

匠心坚守,续写美味新篇

店里的糕点师傅们正在制作龍记糕点的创新糕点——“黑五芯”,将精心调配的内馅置于案板之上分切成固定克重的馅料,拿起擀好的面皮,将足量的馅料轻轻置于中心,迅速包裹住馅料,收口、搓圆、脱模,一气呵成。“店里的手工糕点,不仅保留了苏式月饼、牛皮糖、酥桃等经典之作,更融入了我对传统糕点的创新诠释。”既有经典苏式糕点的原汁原味,又有别出心裁的创新佳作,多种品类的糕点给前来选购的游客更多的选择。“为了迎合顾客的健康需求,我们以黑枸杞、黑芝麻、黑豆、黑米、桑葚这五种天然黑色食材为原料,精心制作出了‘黑五芯’糕点。店里糕点的原材料都由我亲自采买的,确保每一口都是安心与美味的完美融合。”龙润民介绍。

在河下古镇的龍记糕点铺,正静候着四方游客前来,品味这份甜蜜,续写古镇与糕点的记忆新篇。“未来,我期待着我们龍记糕点能在河下这片古色古香的土地上发展得越来越好,让传统糕点的香气在古镇的小巷里继续飘扬。也憧憬着顾客在品尝美味的同时,能亲身体验到中式糕点制作的独特魅力。”龙润民说。

岁序更替,盛景维新。龙润民

我区举办企业安全生产管理能力提升培训班

通讯员 雍青 张海鸣

日前,全区企业安全生产管理能力提升培训班举行。340余家企业主要负责人和安全管理干部、各街镇安全监管负责人以及区应急管理局全体执法人员参加培训。

培训班邀请了市级专家库成员章文海进行专题授课,从目标职责、制度化管理、教育培训、现场管理、安全风险管控等方面进行详细讲解。通过事故警示、案例分享等多种方式,帮助参训人员提升站位、开拓视野、掌握技能。

培训要求,要强化企业主体责任,构建纵贯到底的责任体系,强化重大危险源监控和安全风险辨识,落实隐患排查治理,提升应急处置能力,守牢安全生产“发展线”,确保企业基业长青。要建立

科学高效的分类分级监管机制,整合有限的监管执法力量,为企业提供更加精准的“安全体检”。要持续开展好“阳光执法”“邀约执法”“联动执法”“温情执法”,擦亮让企业安心舒心发展的安全生产营商环境底色。要强化镇街属地责任,增强责任感和使命感,扎实开展今冬明春安全生产百日攻坚“铸盾”专项行动,突出抓好安全生产风险防范,推动全区安全生产形势持续稳定向好。

培训向参训人员赠送了《淮安区企业规范化落实安全生产主体责任指导手册》《江苏省生产经营单位安全风险管理条例》《江苏省冶金等工业企业较大以上安全风险目录(修订版)》等安全生产“大礼包”。

区财政局

推进预算管理一体化 助力财政现代化

通讯员 张哈 谷旭曼 仲丽丹

日前,区财政局根据《关于将预算单位账户和财政专户纳入预算管理一体化系统的通知》文件要求,积极开展预算单位账户信息的统计和录入工作,进一步提升财政资金的安全性和使用效率。

科学部署,确保任务高效推进。预算单位账户信息管理涉及范围广、数据量大,该局面对时间紧、任务重的工作要求,迅速组织各科室明确分工,细化责任,制定详细的工作方案,确保工作人员熟悉相关政策要求和操作规范,为工作的顺利推进奠定坚实基础。

该局秉持“精细化”管理理念,对预算单位提供的账户信息进行全面梳理、逐一核实,确保数据真实可靠;在信息录入阶段,工作人员严格遵循规范操作流程,多次校验录入结果,力求“零差错”,确保财政资金的安全管理和规范运行。

深化改革,推动预算管理提质增效。该局通过将预算单位账户纳入预算管理一体化管理体系,有效实现账户信息的动态监控、资金流向的实时跟踪以及支付流程的全程留痕,为财政决策提供精准数据支撑。此次账户信息的统计和录入工作,标志着预算单位账户管理迈入了全面信息化、规范化的新阶段。

精细管理,确保数据精准无

山阳街道关天培路社区

开展冬季防火知识宣传活动

通讯员 黄克海 吴玉华 顾泽川 黄勇

日前,山阳街道关天培路社区离退休党支部开展“冬季防火安全知识主题宣传”活动,提高居民防火安全意识,减少和杜绝火灾事故的发生,保障群众人身及财产安全。

活动由社区离退休党支部负责人带队,老党员、老干部、退役军人、银发志愿者共同参与,通过沿街店铺宣传、入户讲解等形式,向居民群众普及防火安全知识,宣传燃放烟花爆竹的危害及电动车充电安全注意事项等。老同志们手

持音响设备及宣传资料,穿梭于社区楼栋、单元,通过面对面讲解、散发传单等形式,向辖区居民大力普及火灾预防和逃生自救的常识,讲解防煤气中毒、安全用电用气等日常安全知识。同时,重点提醒辖区老年人在日常生活中要时刻关注火源、电源等安全隐患,不私拉乱接电线、不随手乱丢烟蒂、不燃放烟花爆竹等。

此次活动,共发放“关于燃放烟花爆竹致广大市民朋友们的一封信”、防火安全资料、电动车充电安全注意事项等传单200余份,增强了居民的安全意识,提高了大家防范安全事故的能力。



1月17日,勾湖中心小学举行教师年会联欢活动。教师们展示各自的才艺,深情的独唱、欢快的舞蹈、幽默的小品等节目精彩纷呈,表达了全体教师对未来美好生活的共同祝愿。肖丽盛军摄

区应急管理局

加强烟花爆竹经营安全监管

通讯员 崔梦园

近日,区应急管理局联合公安、交通、市场监管等部门,对辖区内烟花爆竹经营开展安全监管行动,确保春节期间烟花爆竹市场的安全与稳定。

我区及时印发《关于加强烟花爆竹旺季安全生产工作的通知》(淮安办发〔2024〕13号),全面部署监管工作,明确各部门与镇街职责,构建“经营户自查、属地全覆盖监督检查、部门不间断执法检查”的监管格局。当前,经营户自查已完成,各镇街第一轮全覆盖检查结束,1月23日前将完成第二轮。

该局组织召开烟花爆竹经营户换证工作会议,针对换证资料申请、现场核查、发证等流程进行细致讲解,为经营户答疑解惑,并联合各镇街逐户发放且签订《淮安区烟花爆竹零售经营户守法经营告知书》,确保经营规范有序。该局联合公安、市监等部门制作并发放宣传资料,包括向禁放区社会面小场所发放8000份《关于严禁擅自销售烟花爆竹告知书》,同时印制8000份《擅自销售烟花爆竹,违法!》宣传单分发给各镇街,以提升公众的安全意识。此外,还借助“淮安区发布”“海棠安全公众号”以及抖音等互联网平台,及时曝光烟花爆竹违法案例,形成有力的舆论监督,营造全社会共同关注和维护烟花爆竹安全的良好氛围。

市、区两级联动对烟花爆竹零售商户进行专项执法检查,重点关注并整治“下店上宅”、超量储存及超范围经营等违规行为;针对烟花爆竹批发企业,重点整治向无证或证件过期的零售商配送产品的现象,督促企业强化库存管理和产品流向登记。同时,加强与公安、交通、市监、检察院等部门的合作,共同打击无证经营、非法采购、销售以及超量储存等违法行为。目前,发现并整改隐患50余条,立案4件,罚没金额约16万。



日前,团区委“夜学越有YOUNG·淮安区青年夜校”国学文化之中医首期课程在吴鞠通中医馆举办。楚州中医院医生以“舌头隐藏的秘密”为主题,为青年们讲解了中医舌诊的知识。在医护人员的带领下,青年们学习了八段锦,他们随着轻柔的音乐,舒展身体,感受身心的和谐与愉悦,享受运动带来的快乐与放松。张益键 摄

漕运镇水利站开展节前警示教育

通讯员 熊巍 赵寿金

近日,漕运镇水利站开展节前警示教育活动,进一步强化纪律规矩意识,营造风清气正的节日氛围。

该站落实春节期间双人值班制度,领导带班必须在岗在位,保持通讯畅通,完善应急措施,确保节日期间安全;支部书记、水利站长对全体员工进行廉洁过节集体谈话,要求牢固树立廉洁意识,自

觉警惕和防止“节日病”侵蚀,严格遵守节日期间作风建设有关规定,做到心不贪、口不馋、手不伸,让廉洁过节成为“新常态”。

该站利用“漕运水利微信群”适时发布廉政提醒,时刻做到警钟长鸣,使干部职工受警醒、明底线、知敬畏,自觉筑牢拒腐防变的思想防线;要求全体员工从自身做起,从小节做起,时刻紧绷廉洁之弦,严防各类“节日腐败”,提高拒腐防变能力;通过开展党规党纪及通报

案例的学习,教育引导全体员工时刻自省自励,营造崇廉尚俭的节日氛围。

该站专题研究春节期间党风廉政建设及作风建设,召开全体员工廉政谈话会议,传达并认真学习区、局相关要求,加强对“八小时外”的管理监督,通过推送廉洁过节短信、廉洁过节祝福等多种方式,着力营造清正廉洁的节日氛围。

淮城街道恩来社区:文明实践送温暖 真情关爱暖人心

通讯员 陈伯新

近年来,淮城街道恩来社区深入开展“四个真情服务”文明实践活动,把党和政府的温暖送到千家万户,送给特殊群体,托起广大群众稳稳的幸福。

真情孝老温暖夕阳红

社区妇联、团支部、老促会、志愿者服务队每周组织活动,深入空巢老人、困难老人家中打扫卫生、整理家务、嘘寒问暖,让老人生活快乐。社区的“暖心驿站”设有老年活动中心,为老年人提供自娱自乐、老有所乐的场所。社区建立了老年理论宣讲队、文艺说唱队、广场舞指导队等13个老年活动组织,定期邀请专业人士培训,提高社区老年活动水平。共建单位曙光医院每年为社区老年人免费健康体检。楚州中医院、新安医院等医疗机构,每月都深入

小区开展义诊,免费为老年人测血糖、测血压,提供健康咨询。

真情助小温暖成长路

社区在新时代文明实践站内设立青少年阅览室,购置近万册青少年图书,经常性开展“书香伴成长”青少年阅读活动。每周举行一次家庭教育与亲子活动,增强家长与孩子的亲和力,提高家庭教育质量。社区关工委、团支部每年举办一次暑期班,暑期班上主要讲述童年周恩来故事、红色文化故事、家乡经典故事、自我保护知识。社区老兵服务队专门开展“传承红色基因,赓续红色血脉”关爱服务。社区创建儿童友好社区,建立困难儿童帮扶机制,为困难儿童打造“梦想小屋”,让他们快乐健康成长。

社区每月开展一次“党员走千家解百难”活动,组织党员干部入户走访,挨家挨户了解群众困难,及时帮助解决。针对低保对象、残疾人等采取更实、更细的救助帮扶举措,开展党员群众结对帮扶,定期上门解决困难。建立“残疾人之家”,广泛开展志愿者助残扶残服务。开展手工制作、贴心医疗等特色项目。春节、端午节、中秋节等重大节日,社区都开展困难户慰问活动,送上节日慰问品、慰问金。周恩来纪念馆管理局、江苏银行等海棠党建联盟单位定期慰问帮扶困难群众与残疾人。

真情为众温暖你我他

社区建新时代文明实践广场、党群服务中心,在各小区建设了“暖心驿站”,让广大群众不出社区(小区)就能享受到齐全的健身娱乐体验。每月一日举行全民升旗仪式,在国旗下开展爱

国主义教育。新时代文明实践中心每半月举行一次理论宣讲、法治宣传、健康教育。社区坚持“有事大家议、有话大家说、有忙大家帮”的“大家庭”互助机制,充分发挥居民群众的主人翁作用。创设“N方五步议事规则”,对群众关注的公共事务进行集体协商,积极引导群众参与议事、共解难题。用好“有事好商量”协商议事室,积极运用“码”上议平台开展活动,解决群众实际需求。社区开展楼栋长、党员、志愿者、物业、网格员“五员组网”微治理,针对楼栋内的各种小事情,由“五员”联合协商解决,及时破解群众的烦心事、揪心事。社区还充分利用春节、端午、中秋、国庆等重大节日举办文艺晚会、广场舞、游戏等活动,积极吸引群众参与,以喜闻乐见的形式大力开展新时代文明实践活



1月17日,范集镇退役军人服务站为在部队荣立三等功的现役军人张武家庭送喜报。张武所属部队、区退役军人事务局、镇相关负责人为家属代表颁发立功喜报,发放慰问金。韩亮 摄